

关于公司调整募投项目达到预定可使用状态时间的澄清公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、传闻情况

公司 2012 年 2 月 20 日发布公告，公司调整募投项目达到预定可使用状态时间，对此每日经济新闻 2012 年 2 月 21 日以《先河环保募投延期 公告含糊引质疑》为题，对公司募投项目延期的原因提出质疑。

质疑 1:先河环保第一个项目已存在前期自筹资金投入，金额为 981 万元，占 1 亿多元的该项目投入比重虽然较小，但是这些资金实际投入的时间为 2010 年 4 月至 2010 年 10 月，先河环保于 2010 年 11 月上市，那么“前期资金到位较晚”究竟晚在哪儿？前期资金是指哪个时期的资金？

质疑 2: 第二个项目“受 2011 年雨水期、气候等影响”这一原因更难以理解。因为先河环保曾在招股书中称，“项目主要是对公司水质在线监测仪器生产线的工艺进行改进，并增加部分研发设备和检验设施”；建设地点上，先河环保表示“拟建在公司厂区内，不存在用地问题”；建设内容上，项目有三个阶段，分别是“样机制作，产品中试”、“购置专用设备，改造生产工艺和车间，进行产品试用”、“小批量试生产”。这其中哪些部分会受到雨水期和气候的影响？

质疑 3: 对于第三个项目，先河环保惜墨如金，仅仅解释为“项目启动较晚”，但是在 2010 年年报里公司即表示要尽快投放市场、实现大的突破，为何一年多了，进度仍然是个位数？实际上，该项目在 2010 年报显示投入为 0，2011 年半年报累计投入 17.4 万元，进度为 0.32%。三个月过后，2011 年三季度报显示该进度没有任何变化。并且《每日经济新闻》记者还注意到，对于第三个项目公司曾称，在 2011 年将要实现大的突破。

二、澄清说明

经核实，本公司针对上述传闻事项说明如下：

上述传闻对公司延期原因理解有误。

募投项目一饮用水水质安全在线监测系统及预警信息管理装备产业化项目。前期资金指“上市募投项目资金”，公司预计上市日期为2010年上半年，但公司直到2010年11月5日才挂牌上市，公司募投项目资金到位晚于公司的预期，由于公司生产经营所需资金较多，自有资金较为紧张，上市募投项目资金到账前，公司用自有资金仅垫付了与募投项目相关的购买土地相关支出981万元，由于自有资金不足，所以未开展与募投项目相关的其他基建建设，募投项目资金到账后，才陆续开展募投项目基建建设，所以造成项目基建建设延期。募投项目一饮用水水质安全在线监测系统及预警信息管理装备产业化项目产品已在石家庄、济南、武汉进行试点安装，并已在安徽形成订单。

募投项目二水质安全在线监测系统技术改造项目，项目延期的主要原因为公司募投项目资金到位晚于公司的预期，公司自有资金不足，无力承担该项目的基建建设。该项目建设地点在公司厂区内，存在基础建设（改造生产工艺和车间），基础建设会受雨水和气候的影响。募投项目一基建建设也有此因素影响，募投项目二水质安全在线监测系统技术改造项目产品目前已在石家庄进行试点安装。

公司募投项目三环境监测设施市场化运营服务项目，该募投项目资金主要投入包含固定成本支出（含备机、车辆以及办公设备购置）、变动成本支出（含配件耗材、人员成本、车辆运营费用、办事处房租等），该项目是公司基于未来环境监测市场变化的趋势以及公司产品市场占有率的基础上做出的，运营的市场未来将会逐步超过销售仪器设备的市场，公司看好其未来前景，该项目模式也是公司今后重点发展的业务模式。该项目的全面展开，取决于环保部门对市场运营项目的开展情况。公司根据区域环保部门对运营项目启动以及运营项目中标情况，逐步投入。目前，该项目投入较少，主要原因为运营项目部分市场启动晚于公司预期。此外，河北污染源运营项目一直由子公司河北先河金瑞环保设施运营服务有限公司负责运营管理，而该子公司为控股子公司，所以河北区运营未使用募投项目三资金，但使用自有资金约已累计达到650万元。河北区域的水质运营以及其他的大环境监测运营项目将使用公司募集资金。其它区域四川、山西、北京、

广西等区域目前运营项目已中标，已开展或即将开展。

此外，公司处于成长期，日常生产经营所需资金较大，并考虑到 2012 年市场情况，决定以房屋、土地质押向银行申请流动资金贷款为正常所需。

三、必要的提示

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及巨潮资讯网站为本公司指定的信息披露媒体，公司所有信息均以公司在上述媒体刊登的正式公告为准。请广大投资者理性投资，注意投资风险。

河北先河环保科技股份有限公司董事会

2012 年 2 月 21 日